

山东省纪委监委驻山东理工大学纪检监察组

鲁驻山理工纪监函〔2024〕11号

关于2024年中秋国庆期间严明纪律要求的通知

各二级党委、各部门单位：

2024年中秋、国庆将至，节假日往往是“四风”问题易发多发期，必须紧盯节点，常态长效落实中央八项规定精神，锲而不舍纠“四风”树新风，营造风清气正的节日氛围。

学校各级党组织要严格落实全面从严治党主体责任，强化政治担当，巩固深化党纪学习教育成果，持之以恒加固中央八项规定堤坝，以优良党风政风引领带动校风教风持续向善向好；要加强对党员、干部日常教育监督管理，组织党员干部、教职工认真学习《中央纪委国家监委公开通报八起违反中央八项规定精神典型问题》《山东省纪委监委公开曝光4起违反中央八项规定精神典型问题》（见附件）等案例，把作风要求传导给每一名同志、落实到每一项工作中，严守规矩、不逾底线。党员领导干部特别是“一把手”，要认真履行第一责任人责任和“一岗双责”，带头严守纪律，弘扬清廉之风，自觉在纪律轨道上干事创业，奋力开创学校事业高质量发展新局面。

驻大学纪检监察组、学校纪委和院级单位纪委要坚持把严的基调、严的措施、严的氛围一贯到底，以永远在路上的韧劲和执着正风肃纪反腐，畅通监督举报渠道，结合群众身边不正之风和

腐败问题集中整治，加大专项检查、明察暗访力度，对顶风违纪行为从严处理，一体推进不正之风和腐败问题同查同治，为深入推进“清廉山理工”建设提供坚强保障。

举报电话：2782686

短信举报号码：13964481779

- 附件：1. 中央纪委国家监委公开通报八起违反中央八项规定精神典型问题
2. 山东省纪委监委公开曝光4起违反中央八项规定精神典型问题

山东省纪委监委驻山东理工大学纪检监察组

2024年9月14日

中央纪委国家监委公开通报八起违反 中央八项规定精神典型问题

中秋、国庆节假将至，落实中央八项规定精神必须严抓不放、常抓不懈。日前，中央纪委国家监委对 8 起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

1. 西藏自治区政府原党组成员、副主席王勇接受可能影响公正执行公务的宴请，违规收受礼品、礼金，违规借用车辆等问题。2013 年至 2024 年，王勇多次接受私营企业主安排的宴请，食用高档菜肴，饮用高档白酒，相关费用均由私营企业主支付；多次收受私营企业主所送礼金和高档手表、首饰、高档白酒等礼品；长期无偿借用多名私营企业主提供的车辆，并接受私营企业主安排司机为其出行提供接送服务。王勇还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

2. 国家金融监督管理总局稽查局一级巡视员贾沛文接受可能影响公正执行公务的宴请，违规收受礼品问题。2019 年至 2022 年，贾沛文多次接受可能影响公正执行公务的宴请，餐后违规收受高档白酒。贾沛文受到党内警告处分。

3. 上海市政协原党组成员、秘书长黄国平接受可能影响公正执行公务的宴请，违规收受礼金问题。2022 年至 2023 年，黄国

平多次接受私营企业主和下属安排的高档宴请，收受下属所送礼金。黄国平受到党内严重警告、政务记大过处分。

4. 中国电子信息产业集团所属中国瑞达投资发展集团有限公司原党委副书记、总经理张志勇违规公款吃喝问题。2023年9月，张志勇组织本企业有关人员聚餐，相关费用先以业务招待费名义公款报销，后续为进一步掩盖公款吃喝问题，又将餐饮发票替换为办公用品发票，将业务招待费名义更改为办公用品费用名义。张志勇受到党内严重警告处分、调整职务处理。

5. 广东省中山市住房和城乡建设局党组成员、副局长黄民强违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2023年，黄民强多次收受私营企业主所送礼金以及高档烟酒等礼品；多次接受私营企业主在企业内部食堂等场所安排的宴请，费用均由私营企业主支付。黄民强受到党内严重警告处分。

6. 宁夏回族自治区固原市卫生健康委党组成员、副主任杨彦平在组织开展创建国家卫生城市工作中下达不切实际的任务，加重基层负担问题。2024年1月，固原市卫生健康委在组织开展创卫城市工作满意度网上问卷调查工作中，为确保问卷调查满意度达到90%以上，以固原市爱卫办的名义，向原州区和市直相关部门下达不切实际的任务指标，并分别明确了公务员、教师、学生、医务人员的填卷比例。原州区为完成考核任务再次下发通知，要求各单位按照指标完成问卷调查、截图留痕，部分学校还通知学生家长参与问卷调查。杨彦平受到党内严重警告处分。

7. 河南省商丘市梁园区环境卫生事务中心副主任吕红兵违规组织开展生活垃圾分类考核评比，加重基层负担问题。2022年6月至2024年5月，吕红兵在梁园区生活垃圾分类考核事项没有列入全区督查检查考核事项、没有按程序报批的情况下，定期对有关单位进行随机抽查考核，共违规组织开展考核7次；其间，还擅自组织4次城市生活垃圾分类考核评比活动，加重基层负担。吕红兵受到党内警告处分。

8. 新疆维吾尔自治区霍尔果斯市伊车嘎善锡伯族乡卫生院院长于斌组织会议过多过频，加重基层负担问题。于斌落实基层减负要求不到位，大搞文山会海，2023年召开晨会和午会共计200余次，要求全体医护人员参加，影响医护人员接诊。于斌还存在其他违纪问题，受到党内严重警告处分。

中央纪委国家监委指出，落实中央八项规定精神，必须始终坚持严的基调，强化问题导向，以解决问题实效持续擦亮作风建设“金色名片”。通报的上述问题是当前作风顽疾，损害党的形象、影响党的事业，干部群众反映强烈。各级党组织必须保持高度警醒，牢牢扛起作风建设主体责任，紧盯领导干部、新提拔干部、年轻干部等关键群体，聚焦作决策、定政策、审批监管等关键环节，锲而不舍纠“四风”、树新风，把作风要求传导给每一名同志、落实到每一项工作中。各级纪检监察机关要以铁的纪律狠刹享乐奢靡歪风，对违规吃喝、违规收送礼品礼金等顽瘴痼疾出重拳、下狠手，一体推进不正之风和腐败问题同查同治，让违规违纪者知痛知止。要以改革精神、严的要求纠治形式主义、官僚主义，加强对《整治形式主义为基层减负若干规定》执行情况

的监督检查，真抓真管、严抓严管，确保各项规定落地见效，激励广大干部担当作为。中秋、国庆节假将至，要坚持和深化运用节点监督的有效经验做法，打好教育提醒、通报曝光，监督检查、明察暗访，严查快处、督促整改的“组合拳”，坚决遏制节日期间易发多发的“四风”问题，推动风气持续向好，不断加固中央八项规定堤坝。（来源：中央纪委国家监委网站）

山东省纪委监委公开曝光 4 起违反中央八项规定精神典型问题

2024 年中秋、国庆将至，为进一步严明纪律要求，持之以恒加固中央八项规定堤坝，深入推进移风易俗，弘扬新风正气，现将近期查处的 4 起违反中央八项规定精神典型问题通报如下。

省政协原常委、文化文史和学习委员会原副主任边祥慧违规收受礼品、礼金、消费卡等问题。2013 年 1 月至 2023 年 1 月，边祥慧多次违规收受他人所送现金、购物卡、金条等财物。边祥慧还存在其他严重违纪违法问题，2024 年 6 月，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

滨州市文化和旅游局原党组成员、副局长李春青乱作为损害群众利益问题。2019 年 7 月至 2021 年 8 月，李春青担任市派惠民县乡村振兴服务二队队长，在负责对魏集镇沿黄五村开展帮扶工作期间，违背群众意愿，未经科学论证，未经政府采购程序，决定引进企业承揽该镇产业园葡萄种植项目，并推动被帮扶的三个村将 240 万元帮扶资金投入该项目。因土壤和地下水返碱，种植的葡萄出现大面积死苗。2022 年 7 月，葡萄种植项目失败，群众未获收益。李春青还存在其他违纪问题，2024 年 7 月，受到党内严重警告、政务降级处分。

淄博市淄川区商城路小学党支部书记、校长法永违规借机公款旅游问题。2023 年 6 月，法永带队到东营参观学习，其间改

变返程路线，到两处景点游玩，参观途中产生的餐费由学校报销。2024年8月，法永受到党内警告处分。

莒县安庄镇人大副主席张守茂违规收受礼品、接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2020年春节前至2021年中秋节前，张守茂多次收受他人所送白酒；2023年9月，张守茂乘坐公车接受管理和服务对象宴请。张守茂还存在其他违纪问题，2024年6月，受到党内严重警告处分。

上述4起问题，有的违规收受礼品、礼金、有价证券，有的乱作为损害群众利益，有的违规借机公款旅游，有的接受可能影响公正执行公务的宴请，暴露出在正风肃纪反腐高压态势下，仍有少数党员干部心存侥幸、顶风违纪，造成不良影响，受到严肃处理。广大党员干部务必引以为戒，巩固深化党纪学习教育成果，把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来，融入日常、化为习惯，筑牢思想防线，深化移风易俗，风清气正过节。各级党委（党组）及其班子成员要严格落实全面从严治党主体责任、第一责任人责任和“一岗双责”，加强干部日常教育监督管理，强化事前提醒、事中事后监督，在新起点上以优良党风政风引领带动社风民风持续向善向上。各级纪检监察机关要坚守节点、寸步不让，盯住禁而未绝、易发多发的“四风”顽瘴痼疾，结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治，加大监督检查、明察暗访力度，坚持风腐同查，曝光典型案例，释放强烈信号，以有力有效举措遏制不正之风、净化节日风气，为深入推进“清廉山东”建设提供坚强保障。（来源：山东省纪委监委网站）